

# 乡村即擂台 群众即评委

## 恩平市举行“禁毒普法宣讲大比武”



### 恩平禁毒

“古老的恩州，平安就好，我们一起向往未来，一起行动消灭毒品，让世界无限精彩……”8月24日上午，恩平禁毒主题曲《幸福恩平 共创未来》在恩平市大槐镇石及广场响起，大槐镇中心小学教师郑素丹在为群众作禁毒普法宣讲，这也是她在恩平市“禁毒普法宣讲大比武”中进行的第二场宣讲。

8月，恩平市禁毒委联合中国银行股份有限公司江门恩平支行举办“禁毒普法宣讲大比武”活动。这是一场独具特色的赛事，群众是评委，乡村广场是擂台。来自各行各业、各年龄段的22支代表队深入恩平全市11个镇(街)共42个村(社区)开展禁毒普法宣讲，让禁毒知识深入人心。

文/图 梁晓敏 谭锦波

### 参赛人员各显神通 开展“花式”宣讲

比赛中，22支代表队各显神通，开展“花式”宣讲，为群众带来了创意满满的禁毒普法教育课。

“帅哥美女你们好！这是我们这里独有的‘好东西’，快来看看！”来自恩平市人民检察院的小橘灯宣讲团是本次大比武中的“实力选手”，他们每月都组织开展各类普法宣讲，早已攒满了宣讲的“经验值”。在沙湖镇成平村委会，他们换上夸张、滑稽的装束，为群众表演了一出模拟吸毒后的行为以及毒贩交易被抓的情景剧。“小伙子们太拼了！动作、表情都十分到位，实在精彩！”现场观众吴阿姨点评道。

来自恩平市年乐学校的吕德洋是



宣讲员与观众积极互动。

本次比赛中年龄最小的选手，但“擂台”上的他丝毫不怯场。在恩城安社区，吕德洋通过自己精心准备的PPT，落落大方地向观众们科普传统毒品与新型毒品的区别、毒品的危害、预防和拒绝毒品的方法等，还现场邀请观众根据设计的剧情进行情景模拟。“报名以后，我每天在家练习，还设想观众如果不回应我的问题，我要怎么应对。所以，这次宣讲，我一点也不紧张，现场气氛也很好。”吕德洋说。

大槐镇中心小学教师郑素丹则在道具方面下了功夫。“为了让大家更真实地感受吸毒对身体和生活的不良影响，我准备了VR道具，让观众体验吸毒后产生的幻觉。”郑素丹介绍道。而且，考虑到观众以当地老人、小孩居多，郑素丹

特意用方言来宣讲。为了活跃现场氛围，不少参赛队伍都在宣讲中设置了有奖问答等互动环节。“观众们都非常热情，积极举手。对错不重要，重要的是他们在这个环节中巩固了毒品预防知识。”恩城二中教师吴叶青认为，参与的群众越多，禁毒工作效果才会越好。

### 群众就是评委 激发宣讲热情

与普通比赛不同的是，这次“禁毒普法宣讲大比武”的评委就是观看宣讲的群众。比赛主办方要求每支参赛队伍全程录制参赛视频，拍摄所有讲解内容，包括讲解情况、现场氛围、互动环节、听众的感受等，还要收集观众评价，最终结合宣讲现场视频、现场群众评价

进行评分。据悉，本次比赛将评选出金牌宣讲员、银牌宣讲员、铜牌宣讲员和优秀宣讲员，以及“最具传播影响”“最具文化特色”“最具创意活力”和“最佳组织奖”等奖项，结果将于9月中旬向社会公布。

“以群众为评委，才能更好地激发各参赛队伍的宣讲热情，让宣讲人员走进群众、深入群众，创新禁毒宣教形式，进一步扩大禁毒普法宣教的社会覆盖面。”恩平市禁毒办相关负责人表示，将以本次“禁毒普法宣讲大比武”的举办为契机，在全社会掀起新一轮认识毒品、预防毒品、抵制毒品的热潮。同时，恩平将培养一支“懂禁毒、能普法、有情怀”的禁毒优秀人才队伍，服务恩平禁毒工作高质量发展，为建设平安恩平、法治恩平贡献力量。

## 领导干部旁听庭审 提升法治素养 推动依法行政

江门日报讯(记者/周晓莹)8月31日，恩平市普法办在恩平市人民法院举办2023年全市领导干部和国家工作人员旁听庭审活动。

本次活动庭审旁听的是一宗电信网络诈骗案件，恩平市普法领导小组成员单位领导干部在恩平市人民法院刑事审判庭现场旁听庭审，该市各镇(街)、其他部门单位领导干部通过同步视频直播观看庭审过程。庭审中，在法官的主持下，公诉人、被告人及其辩护人围绕出示的证据、处罚的范围等问题进行举证、质证和辩论。整个庭审持续近一小时，节奏紧凑，过程规范。

庭审结束后，参加旁听庭审的领导干部们纷纷表示，通过现场旁听网络犯罪庭审，教育非常深刻，在

以后的工作和生活中，将加强法律学习，时刻提醒单位全体干部职工和周围亲戚朋友等，守好自己的银行卡、信用卡等，不做犯罪分子的帮凶，同时，发挥示范引领作用，要求所在单位全体干部职工严格遵守法律法规，为打击电信网络诈骗增添助力。

本次旁听庭审活动，是恩平落实中央和省关于推动领导干部“关键少数”学法学用法工作制度化、规范化的重要举措，也是推动落实国家机关“谁执法谁普法”普法责任制的必然要求。下一步，恩平市普法办将持续把庭审现场变成生动的法治教育课堂，切实提高领导干部与国家工作人员的法治素养和依法行政水平，推动恩平法治建设再上新台阶。

## 恩平市公安局开设“夜间专场” 满足群众办证需求

江门日报讯(记者/周晓莹)为优化出入境便民利企办证服务，恩平市公安局于8月30日、31日一连两晚开设“夜间办证专场”，不少群众利用下班时间前往办理相关业务。

“孩子即将开学，需要使用身份证。但白天我们要上班，没有时间帮他办，看到有‘夜间办证专场’，就马上带他过来了。”市民范女士说。在恩平市行政服务中心公安综合服务大厅，许多家长带着孩子前来办理证件，窗口办证民警耐心指引，现场秩序井然。

近段时间，恩平户籍、出入境业务办理需求呈井喷式增长，恩平市公安局结合工作实际，适时推出“夜间办证专场”，最大限度满足群众办证需求，也为家长们解决了“上班没空办，下班没处办”的难题。

“在‘夜间办证专场’，办理出入境证件无需要网上预约，现场取号即可办理。同时，户籍窗口所有窗口开放办理身份证业务。”恩平公安户政部门辅警郑丹瑜说。

据了解，此次“夜间办证专场”，恩平公安户政部门办理业务336人次，出入境部门办理业务148人次。

## 恩平市举办培训班 推动中华武术进校园

江门日报讯(文/图 记者/梁晓敏)为推动中华武术进校园、进课堂，进一步提升学生体质健康质量和水平，为学校形成武术特色提供专业技术指导，8月28-29日，恩平市在恩城中学(平东校区)体育馆举办校园武术教练员培训班。

恩城中学体育馆内，在一阵阵气势如虹的吆喝声中，学员们双叉腰，开马步、踢右腿，个个精神抖擞，将李少林集体拳动作表现得刚强有力、淋漓尽致，充分展示了阳光健康、积极向上的精神面貌。

在为期两天的培训班中，40位学员在教练的带领下，刻苦训练武术套路，练习李少林集体拳，并接受考核。接下来，他们将承担起教学责

任，把这次培训学习的武术操传授给学生，全方位培养学生习武尚武的兴趣，助力开展好武术进校园工作。

武术进校园的目的不仅在于强健体魄，更在于促进学生身心健康全面发展。举办校园武术教练员培训班，是恩平市落实《江门市推广中华武术进校园工作方案》的有力举措之一。同时，恩平市还制定并下发了《恩平市推广中华武术进校园工作方案》。接下来，恩平市教育局将按照方案要求，继续开展一系列相关活动，举办全市中小学武术操等各类比赛，为喜爱武术的同学搭建展示身手的舞台，持续有效推动中华武术精神文化传承与发展，积极打造一批武术特色学校。



学员在教练的带领下，刻苦训练武术套路。

更多恩平新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn jmnews.com.cn

## 男子乱扔烟头 造成森林火灾 被判有期徒刑一年

江门日报讯(记者/胡伟杰 通讯员何奎 牟玉春)近日，恩平市人民法院审理并当庭宣判一起刑事附带民事公益诉讼案，依法判决被告人郑某犯失火罪，判处有期徒刑一年，责令其赔偿生态系统服务功能损失费用以及鉴定费共计2.26万元。

2021年12月12日17时左右，被告人郑某在恩平市大田镇白石村委会大坪村一处山林伐木的间隙，随手将未熄灭的烟头扔到枯草丛中，不慎引发一场山火，造成赵某、岑某新等村民的林木被烧毁。经林业部门评估，火灾造成生态公益林损失25.98万元，商品林损失14611.76元。山火发生后，郑某积极参与灭火。案发后，林业部门对生态林进行复绿，两年来，花费生态系统服务功能费用1.4万余元。

恩平法院经审理认为，被告人郑某因过失引起森林火灾，其行为已构成失火罪，遂作出上述判决。

恩平市气候环境优越、自然环境优美，拥有七星坑自然保护区，是粤港澳大湾区唯一的原始次生林。今年3月，恩平市获得由中国气象局颁发的“中国天然氧吧”荣誉牌匾。恩平法院始终深入贯彻落实“绿水青山就是金山银山”理念，充分发挥环境资源审判工作职能作用，为推动构建生态文明体系，促进经济社会发展全面绿色转型，建设人与自然和谐共生的美丽家园营造良好法治环境。

## 恩平人社视窗

### 恩平市人社系统部署纪律教育学习月活动 筑牢干部职工思想根基

江门日报讯(记者/吴健争 通讯员/吴小坚)9月1日上午，恩平市人社系统组织全体干部职工召开全面从严治党深化行风建设推进会暨纪律教育学习月活动部署会，推动干部职工筑牢思想根基，更新工作理念，永葆政治本色，为恩平实现“四项工作”“五城共建”“六个百亿”等工作目标提供坚强纪律保障。

会议传达了上级关于全面从严治党深化行风建设工作的精神，对《2023年恩平市人社系统开展纪律教育学习月活动的实施方案》作详细说明，部署

具体措施。会上，恩平市人社系统全体干部职工集中观看警示教育片，以案为鉴，敲响廉洁自律警钟，谨记时刻保持头脑清醒，清白做人、干净做事、廉洁从政，为恩平市人社事业发展贡献应有力量。

开展纪律教育学习月活动是落实全面从严治党主体责任的重要抓手。会议强调，要强化组织领导，严格落实责任。恩平市人社系统各领导班子成员要坚持以上率下，把开展纪律教育学习月活动作为落实全面从严治党主体责任的重要抓手，周密部署安排，加强

督促推动，示范带动全体党员干部全身心投入，用行动展现良好作风；要丰富教育载体，增强学习效果。围绕纪律教育主题，深化自我革命，完成规定动作的同时，着力抓好“八个一”教育活动，结合工作职能切实抓好落实，进一步提升工作效能；要注重对标对表，坚持“两手抓”“两促进”。全面查找就业创业补贴资金发放、社保基金监管、事业单位公开招聘等重点岗位和关键环节存在的问题和廉政风险点，边学边改、立行立改，提高工作本领，解决实际问题。

### 恩平召开劳动人事争议仲裁委员会全体会议 努力提升办案质效

江门日报讯(记者/吴健争)为完善劳动人事争议仲裁委员会常态化交流互动机制，进一步提升劳动人事争议案件处理效能，近日，恩平市召开劳动人事争议仲裁委员会全体会议，表决通过《恩平市劳动人事争议仲裁委员会办案监督规定(试行)》。

记者从会议上了解到，2022年，恩平市劳动仲裁机构立案受理案件373宗，涉案人数600人次，结案371宗，支持劳动者主张的拖欠工资、工伤待遇、经济补偿等合法诉求共2052万元，结

案率99%，劳动人事争议调解成功率75%，结案率和调解率均按时完成上级下达的年度目标任务。今年以来截至8月18日，恩平市劳动仲裁机构立案受理案件412宗，涉案人数885人次，已结案330宗，结案金额1949万多元。

一直以来，恩平市劳动仲裁机构以“构建和谐劳动关系”为目标，坚持“调解为主，裁决为辅”的原则，立足实际，迎难而上，全面加强调解仲裁标准化、专业化和信息化建设，以新举措提升新效能，以新效能推动新发展，切实

做好劳动争议的“减压器”、各方利益的“调节器”、社会和谐的“稳定器”，为构建全市和谐劳动关系和维护社会稳定作出积极贡献。

此外，恩平调解仲裁系统要以提升办案质效为中心，以加强协商调解为重点，重点抓好以下工作。一是提高政治站位，压实主体责任；二是加强平台建设，做好仲裁监察联动；三是突出工作重点，严防风险领域；四是加强协商调解，做好前端预防；五是加强裁审衔接，统一裁判方向。

# 关注我们



江门日报恩平记者站 腾讯视频号



记录时代 发现美好



江门日报恩平记者站 微信公众号



做好玩的微信 写好看的新闻



江门日报恩平记者站 抖音号



记录时代 发现美好

广告